

■李强7日主持召开国务院常务会议，研究促进创业投资高质量发展的政策举措，听取关于当前房地产市场形势和下一步构建房地产发展新模式有关工作考虑的汇报，审议通过《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》和《国务院关于实施〈中华人民共和国公司法〉注册资本登记管理制度的规定（草案）》，讨论《中华人民共和国突发公共卫生事件应对法（草案）》

■李强7日在京同来华进行正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹举行会谈

■赵乐际7日在京会见巴基斯坦总理夏巴兹

■王沪宁7日在京会见委内瑞拉外长希尔

■李希7日在京会见古巴国家主席特使、外交部长罗德里格斯

（均据新华社）

1年造林种草4000万亩——

北疆绿色长城在加固

古有万里长城，今有绿色长城。

在我国北方辽阔的疆土上，一道绿色长城正在不断加固。国家林草局最新信息显示，仅一年时间，“三北”工程攻坚战完成造林种草约4000万亩。

始筑于1978年，历经40多个寒来暑往，这里形成了一道巨大的风沙屏障，护卫着西北、华北北部、东北西部三大区域人民的家园。

北京南郊观象台沙尘资料显示，20世纪50年代，北京春季沙尘日数平均多达26天，20世纪90年代以后明显下降。

专家认为，这与兴建的三北防护林息息相关。从“沙进人退”到“绿进沙退”，成就瞩目。但我国沙化土地面积大、分布广、程度重、治理难，如同滚石上山，稍有放松就会出现反复。

2023年6月，习近平总书记主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会，提出“打一场‘三北’工程攻坚战”。

闻令而动！

如今，“三北”工程进入六期工程建设期。容易治理的已经治理了，剩下的多是立地条件差、必须攻坚的“硬骨头”。

“硬骨头”怎么啃？

——变“单打独斗”为“抱团作战”。

过去治沙多数以行政区划为单位，各治各的，一些省市县交界处容易留下林草带断档盲点。

“三北”工程攻坚战打响后，涉及毛乌素沙地治理的四省区五市开展联防联控，今年新开工的重点项目全部向边界和上下风口靠拢；内蒙古、辽宁协同打造科尔沁沙地南缘的跨省区锁边林草带；内蒙古阿拉善盟、宁夏中卫市、甘肃肃南在腾格里沙漠省界处开工建设阻沙生态防线。完善顶层设计、协调安排特别国债和专项补助资金、加强林草生态用水保障……各部门各地同向发力，共同推动了“三北”工程攻坚战良好开局。

——科技治沙提升效能。

在宁夏中卫，工业化生产“刷状网绳式草方格沙障”，相比人工扎草方格可提高工作效率60%；在内蒙古巴彦淖尔市

乌拉特后旗，机械压制沙障速度更快，扎草方的深度也让抗风固沙能力更强。

从种苗到技术再到机械，越来越多的治沙新品种新技术得到应用，提升了效能。

——“沙里生金”，探索可持续路径。

在河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战片区，新疆、甘肃等地建设大型风电光伏基地项目，并带动优质牧草生产、畜牧业养殖、肉苁蓉生产加工等产业，构筑治沙又致富的生态防线。

“三北”工程是一项时间长、战线长的大工程，除了国家加大投入力度以外，发挥内生动力、引入多方资本同样重要。

国家林草局有关负责人表示，到2030年，“三北”工程区林草覆盖率和沙化土地治理率将明显提高，乔灌草结构更加合理，防护体系将更加稳定。

已越关山，再眺雄峰。这将是一道更加坚固的绿色长城，更是一条永续发展的生态文明之路。

（新华社北京6月7日电 记者胡璐）

（上接第一版）

过去18个月，雷波列特已4次来华。他给自己制订的目标是，每个学年至少到中国3次。他认为，想让两国学生理解“交流合作之美”，教育者应作出表率。

美国肯恩大学商业管理专业大三学生达亚娜·卡斯塔涅达打算明年暑假申请到温州肯恩大学交流。“关于中国，我愿意了解更多。”

该校运动科学专业大四学生贝芭·埃顺说：“有机会我也一定要到中国看看。如果我们能敞开心扉，走到一起，了解和理解彼此，进而形成共识，肯定会带来改变。”

温州肯恩大学党委副书记严晓鹏表示，温州肯恩大学一直积极推动中美青年学生交流合作，累计推动了超1750人次的中美学生互动交流，今年暑假还会有25名美国学生来华交流。

“习主席的复信是对我们所作努力的高度认可。”已在温州肯恩大学任教近5年的美国教师米克·巴默表示，“中美青年一代走得更近，不仅有利于彼此了解，还会让世界更美好”。

“这是未来处理好两国关系的关键”

“欢迎你到美国教育界其他人士多来中国走走看看”，习近平主席在复信中传递的信息，让美国教育界人士受到鼓舞。

美国中美研究中心特聘研究员、曾任昆山杜克大学常务副校长的丹尼斯·西蒙说，“中美教育交流和学术合作一直是双边关系基础要素之一”。

中美教育基金总裁马德琳·罗斯（中文名饶玫）说，习近平主席复信新泽西州

肯恩大学校长，是对两国继续开展教育交流的大力支持。“我们需要让中美两国年轻人有机会了解对方国家，到对方国家学习，这是未来处理好两国关系的关键。”

中美各种形式的教育合作项目快速发展。除了温州肯恩大学、昆山杜克大学、上海纽约大学和天津茱莉亚学院也都为人熟知。约翰·霍普金斯大学与南京大学合作成立的中美文化研究中心等数十个其他类型的合作项目也在积极推进中。

法拉希博士对习近平主席的理念非常认同。他说：“美国父母和中国父母对子女的期望并没有什么不同，都希望子女拥有比自己更好的机会，而高等教育是实现这一梦想的载体之一。这对两个国家相互理解合作非常重要。”

（新华社温州/纽约6月7日电 记者杨士龙、魏一骏、兴越、乔继红）

第78届联合国大会协商一致通过中国提出的设立文明对话国际日决议

新华社联合国6月7日电 第78届联合国大会7日协商一致通过中国提出的设立文明对话国际日决议。

决议明确所有文明成就都是人类社会的共同财富，倡导尊重文明多样性，突出强调文明对话对于维护世界和平、促进共同发展、增进人类福祉、实现共同进步的重要作用，倡导不同文明间的平等对话和相互尊重，充分体现习近平主席提出的全球文明倡议的核心要义，并决定将6月10日设立为文明对话国际日。

中国常驻联合国代表傅聪在联大全会介绍决议草案时表示，当前多重危机

挑战交织叠加，世界进入新的动荡变革期，人类社会再次来到历史的十字路口。在此背景下，中方倡议设立文明对话国际日，旨在充分发挥文明对话对于消除歧视偏见、增进理解信任、促进民心相通、加强团结合作的重要作用，为人类社会团结应对共同挑战注入正能量。这体现了中国对多边主义和联合国工作的坚定支持，体现了中国在百年大变局中的大国担当。

傅聪表示，决议邀请联合国会员国、联合国各机构等庆祝该国际日。中方鼓励各方根据联大决议规定，举行丰富多

彩的国际日庆祝活动，倡导尊重文明多样性，弘扬全人类共同价值，重视文明的传承和创新，积极推动人文交流与合作，实现人类文明共同繁荣进步。

傅聪在联大通过决议后接受记者采访时表示，习近平主席去年3月提出全球文明倡议，向世界发出推动文明交流互鉴、促进人类社会文明进步的真诚呼吁，得到国际社会积极呼应。国际社会一致支持设立文明对话国际日，充分表明全球文明倡议顺应时代潮流、契合时代需求，充分表明中国理念和方案正越来越多地成为国际共识。



6月7日，中国研制的匈塞铁路高速动车组在塞尔维亚贝尔格莱德泽蒙车辆段亮相。这是中国铁路技术装备与欧盟铁路互联互通技术规范（TSI）对接取得的又一重要成果，标志着中国高速动车组首次进入欧洲，中国高端轨道交通装备走出去取得重大突破。

新华社发



护航梦想 助考生迈好关键一步

2024年高考7日拉开帷幕。记者在北京、广东、重庆、山西等地看到，为了让广大考生从容应考，在实现人生梦想的道路迈好关键一步，各地以考生为本，全力护航。

用心用情 让考生从容赴考

家长在拥抱鼓励，老师在细语叮嘱，志愿者在微笑服务……在一份份关心关怀中，考生们进入考场。

虽然天空下着雨，北京一零一中学的送考老师们还是早早在校门口排成一列，与陆续赶来的考生一一击掌鼓励。在校门口刷脸验证身份后，考生通过提前搭建的红色雨雨走廊，步入候考区及考场。

北京一零一中学紧邻圆明园、颐和园、清华大学、北京大学，人员流动多，学校提前和交警部门沟通，民警、交警们一大早就来到校门口指挥交通、维持秩序。

搭帐篷、搬运物资、摆放桌椅，早上不到7点，辽宁省沈阳市61个高考志愿服务站的青年志愿者已经行动起来。

“我脚受伤了，行走不方便，你们能推我进考场吗？”“没问题！我们会全程陪你进出考场。”沈阳市第五十三中学考点门口，当看到一位考生坐着轮椅行动不便时，志愿者们迅速承担起了接送任务。

60岁的肖文奇是西南大学附属中学校高三年级历史老师，今年是职业生涯最后一次目送学生进考场。他心情格外激动：“3年来，我一直给孩子们讲历史，现在他们将创造属于自己的历史和未来。”

公平公正 数字赋能 安全防范

考试区4道同时开启的智能安检门、8台手持金属探测仪和考场门口的身份证、准考证、人脸“三合一”身份验证，这是考生进入山西省晋城市第二中学校考场的必经设备关卡。

“学校还设置了复检室，如果考生体内有金属植入物，导致安检门报警，就可以进入复检室进行进一步详细检查。”晋城市第二中学校校长赵瑞斌说。为严肃考风考纪，严厉打击考试舞弊，北京、广东、山东、重庆等地启用实时智能巡查系统，运用人工智能技术监控考试违规行为。

记者从山东省教育厅了解到，考试期间所有考场均实行全覆盖、全时段网上监控，并增加视频智能巡查新技术，实时智能抓拍违规行为。

北京今年也升级了高考智能实时巡查系统，利用人工智能技术分析考试违规和异常行为，如扭头、弯腰捡东西等，会被系统捕捉，实现快速识别考生疑似违规行为，再由考务人员进一步综合研判确认是否违规。

全力以赴 为梦想护航

考场内，考生在努力考出最好成绩；考场外，各地也在作答一份服务保障的答卷。

北京教育考试院有关负责人介绍，考试期间，北京市区两级积极统筹各方力量，为考生提供交通出行、医疗卫生等服务保障。“北京各考点周边500米范围内的建筑工地，除抢险抢险工程外，不进行产生噪声和易挥发性

气体的施工作业。全市完成两轮电网运行特巡检查，对高考考点逐个开展用电安全评估。”该负责人说。

记者在太原市公安局交通警察支队交通指挥中心看到，8点30分开始，陆续有考生向交警求助，有的忘带身份证，有的走错考场，指挥中心值班民警在融媒体终端前协调指挥。太原市公安局交通警察支队122指挥中心负责人左浩麓说，7日上午，太原交警共为16名考生提供救助，护送考生3685人。

为切实做好高考供电保障，国网滨州市沾化区供电公司安排2辆发电车应急保电，组织18名考点值守人员对考点的配电设备、消防设备等进行日检查，对发现的安全隐患做到及时消除和整改。

在重庆市秀山高级中学考点，考务组综合研判听力考试中可能出现的偶发事件，分类制定应急处置预案。“我们针对听力播放无声、不清晰等情况，制定了5项应急处置措施，并分别于5月27日、6月2日进行了应急处置演练，确保考试期间万无一失。”秀山高级中学考务处处长覃德拥说。

在华南师范大学附属中学考点门口，记者看到3名视障考生在家人的陪伴下进入考场。据了解，今年广东为3名盲人考生提供盲文试卷，为18名视障考生提供大字号试卷。

下午5点，北京雨过天晴，首日考试结束。“每个考生的梦想都值得被尊重。有各界的关心爱护，孩子们的梦想一定能实现。”北京一零一中学历史教师陈昂说。

（据新华社北京6月7日电）

上图：6月7日，在广西钦州市第二中学考点，高考专用车接送考生应考。新华社发

外交部发言人表示

中吉乌铁路项目彰显三国谋合作、促发展的共同心愿

新华社北京6月7日电（记者冯喆）中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式6日在北京举行。外交部发言人毛宁7日在例行记者会上答问时表示，中吉乌铁路项目彰显了三国谋合作、促发展的共同心愿。中方期待同各方紧密合作，齐心协力，早日建成这条符合地区人民共同利益的发展之路、友谊之路和幸福之路。

毛宁说，1996年，乌兹别克斯坦第一个提出中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别

克斯坦铁路的设想。在近30年时间内，三国就项目举行了很多轮磋商和谈判，充分、深入沟通工作思路。去年5月，中吉乌铁路项目可研基本完成，项目推进工作驶入快车道。短短一年时间内，三方通力协作、加紧商谈，在有关重大问题上不断缩小分歧、累积共识，最终于6日签署了中吉乌铁路三国政府间协定。

“这一重大阶段性成果的取得，凝结了三方相关部门、专家的大量心血，同时也是三国领导人亲自关心和推动的结

果。”她说。

毛宁表示，中吉乌铁路项目彰显了三国谋合作、促发展的共同心愿，将为三国乃至中亚地区经济社会发展注入强劲动力，再次证明了“一带一路”倡议的重大意义，表明构建人类命运共同体理念在中亚深入人心。

“中方期待同各方紧密合作，齐心协力，早日建成这条符合地区人民共同利益的发展之路、友谊之路和幸福之路，让中国—中亚合作跑出加速度。”毛宁说。

国防部新闻发言人就美对台军售答记者问

本报北京6月7日电 记者程安琪报道：国防部新闻发言人张晓刚7日就美对台军售答记者问。

有记者问，美国国防部国防安全合作局近日宣布，批准2笔价值约3亿美元的军售，计划向台提供F-16战机零配件及相关服务等。请问对此有何评论？

张晓刚说，美国向中国台湾地区出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，特别是“八一七”公报规定，严重损害中国主权和安全利益，严重破坏台海和平稳定，我们对此强烈不满、坚决反对，并向美方提出严正交涉。

张晓刚指出，台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。美方为“台独”

分裂势力撑腰打气，推高台海紧张局势，一步步将台湾推向危险境地，最终也将伤及自身。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，立即撤销上述对台军售计划，停止以任何方式武装台湾，以实际行动维护两岸关系大局。中国人民解放军持续加强练兵备战，坚决捍卫国家主权和领土完整。

马来西亚总理：反对域外势力插手介入南海问题

新华社吉隆坡6月7日电（记者毛鹏飞）马来西亚总理安瓦尔6日在吉隆坡表示，反对域外势力插手介入南海问题。据马新社报道，在出席第37届亚太

圆桌会议期间，安瓦尔在回应一名菲律宾代表有关提问时表示，南海问题不应有域外势力插手介入，这样会使南海局势复杂化。

安瓦尔同时重申了东盟国家和中国共同维护南海和平稳定的立场。

马来西亚将于2025年担任东盟轮值主席国。